



扫码即可溯源

# 120多家生鲜门店亮码经营



本报讯（记者赵碧莹 通讯员江宁宁）用手机扫一扫，就能清楚查询到生鲜食品的产地、生产批号、进货时间、商品凭证、市场检测等全链条数据信息，就连进口食品的检验检疫信息也能查询。日前，温岭120多家以零售新鲜或冷冻冷藏水果、畜禽肉、水产品等食用农产品为主营业态的生鲜门店100%激活应用了浙食链系统，领取了浙食链溯源码牌并进行张挂，实现亮牌亮码。

为进一步规范生鲜门店食品经营行为，加强生鲜门店食品销售质量安全管理，促进生鲜

食品零售市场健康有序发展，今年4月以来，市市场监管局开展生鲜门店和社区团购食品安全规范治理行动，全力推动生鲜门店应用浙食链系统，实现扫码溯源，坚决守好百姓菜篮子安全。

在这过程中，市市场监管局工作人员采取系统查询+线下排查方式，对辖区内以零售新鲜或冷冻冷藏蔬菜、畜禽肉、水产品等食用农产品为主营业态，经营面积200平方米以内的生鲜门店进行现场核查，重点查看经营资质、场所布局、食品贮存、进货查验、浙食链应用等。

在全面掌握生鲜门店区域分布、经营规模及底数情况的基础上，监管人员持续强化指导各生鲜门店经营者登记注册、浙食链系统及应用，扎实推进生鲜

门店依法依规上链，推动生鲜零售上下游主体扫描溯源码，完善流通信息。同时，通过自动生成上下游主体信息、电子销售凭证和进货查验记录，确保产品信息可追溯。

温岭市绿道贸易有限公司的门店位于北山菜场旁边，以经营生猪肉为主。最近，市市场监管局工作人员就将浙食链溯源码牌张贴在店内最显眼的位置，并现场指导门店负责人正确操作浙食链系统，要求及时将动物检验检疫合格证、肉品品质检验合格证等相关证明上传浙食链系统，进行进货报备，确保货证相符。

市民通过扫浙食链二维码，便可查询该经营户当天售卖的肉品来源及检疫检验等信息，实现凭证无纸化。

依托浙食链系统进行

电子化交易，使生鲜食品交易形成全链条、全闭环电子追溯体系，不仅监管部门可以通过生产、流通数据的全链条监管，及时发现生鲜食品安全隐患，一旦出现品质问题，全流程倒查的溯源体系可快速、精准地对问题食品进行定位并实施召回，消费者也能通过扫描浙食链溯源码实时查看产品生产检测信息，让他们买得放心、吃得安心。该局相关负责人说，下一步，市市场监管局将继续督促生鲜门店经营者严格落实自查制度，逐步推进生鲜门店食品销售风险分级管理，并结合线下定期巡查和线上数据巡查，建立有效的实时动态数据库，坚持风险等级评定和规范治理有机融合，织紧织密食品安全责任链，努力营造规范、有序、安全的消费环境，助力食品安全示范城市建设。

## 智慧景区 一键呼救



6月7日上午，市文旅集团长屿硐天智慧景区监控指挥中心接到一则求救电话，来自杭州的一名女游客在观夕硐山顶游步道上昏厥，同伴见状，当即按下SOS求救柱上的按钮求助。景区第一时间启动应急救援机制，快速组织4名员工携带担架和急救箱赶往事发地点。到达现场后，救援小队利用担架将游客抬至山下，最终，该名游客由120救护车送往附近医院，作进一步检查。

为有效预警并处理各类突发事件，实现智慧化管理，长屿硐天景区在重要景点、客流密集地段、可能存在安全风险的重点区域实现视频监控设备全覆盖，同时，在双门硐景区、八仙岩景区分别设立10个、2个SOS求救柱，当游客按下救助按钮后，系统会自动拨打电话到监控中心，中心可通过定位功能直接锁定游客位置，缩短响应时间，提供救助服务。自2020年10月投用以来，智慧景区监控指挥中心已累计帮助游客解决各类问题百余次。

记者 江琳 通讯员 赵婷婷/文 林玉球/图

温峤

## 聚焦交通 痛点堵点 温峤人大广征民意助解难题

本报讯（通讯员王双双）交通安全和拥堵问题事关群众切身利益，近日，温峤镇人大代表在走访中深入了解群众所求，为辖区居民提供帮助。

开元路与莲池路交叉口路口车多，且路口的树木和通讯交

通交换箱遮挡视线，经常发生交通事故，影响群众出行安全，整治该处的安全隐患十分必要。本来

随后，温峤镇人大组织代表专门约请交警中队负责人一起认真细致地踏勘交叉口及周边安全隐患情况，现场询问周

边群众平时人流、车流情况和交通运行中存在的问题，并提出初步解决方案。

实地踏勘后，温峤镇人大同步在基层单元平台上予以交办，得到了交警中队和镇政府职能办的积极响应，第一时间对影响视线的树木进行了移植，多次督促运营商对通讯交换箱实施限期迁移。目前，交警部门已着手安

装道口监控设备，从技术上保障路口杜绝车辆违停现象。

下阶段，温峤镇人大代表将进一步强化监督助推职能，积极发挥代表主体作用，不断回应民众交通关切，切实助推解决辖区内交通隐患突出问题，为提升全镇交通安全水平、保障群众出行安全贡献人大力量。

## 村青班 团建激活力 强村更有青力量

本报讯（通讯员杨鹏）参

观党群服务中心、技能锻

炼、心理团辅 6月2日，大溪镇在镇党委党校开展主题

为凝心聚力，幸福前行的强村有我·溪有好青年

村青班团队建设培训活

动，让学员进一步了解镇、村发展，掌握更多的实用技

能，激发活力，为乡村振兴贡献更大的青力量。

在参观党群服务中心时，党建引领镇村发展给学员留下了深刻的印象，对比在高质量发展中竭尽全力的青年干部、青年党员、青年企业家等，大家都在找差距、寻不足，下决心在下阶段补短板、强能力。

而在心理团辅时，市委党校老师赵海灵为学员设置了一系列简单有趣的游戏，让大家缓解压力、释放动能，团结协作、凝心聚力。

农村青年人才是三农事业蓬勃发展、薪火相传的生力军和新希望，肩负着乡村振兴的历史使命和光

荣职责，大溪镇将进一步发挥村青班的作用，通过集中培训、岗位实训、师徒结对等全链条培养措施，打造政治素质高、带富能力强、为民服务实、发展潜力大的农村好青年干部队伍，为农村高质量发展输送源头活水。

心心相融，@未来  
Heart to Heart, @Future

# 文明你我他 亚运靠大家

优化基层政治生态

## 打造清廉金融生态 温岭联合银行擦亮廉韵村银品牌

本报讯（记者赵碧莹 通讯员吴润枝）近日，温岭市首批清廉金融品牌公布，温岭联合银行廉韵村银入选其中。

作为一家由杭州联合银行发起的村镇银行，近年来，温岭联合银行以打造廉韵村银清廉金融品牌为主线，将清和廉渗透落实到银行运行的各个环节中，以立新规、树风廉、劝廉洁、讲廉事、传廉音五位一体建设清廉金融文化，集成打造清廉金融生态，为高质量发展注入内生动力。

希望我们每一个人都能成为清廉金融的践行者、推动者、宣传者。日前，在该行的清廉金融文化建设工作部署会上，党委书记钱慧强向全行员工发出倡议。

为深入推廉韵村银品牌建设，着力形成以清为美、以廉为荣的价值导向，该行将廉洁自律情况纳入了全行员工负面清单评价内容，并创新了员工管理方式，通过探索员工差异化和标签化四色画像管理，持续开展动态监测，织密织牢廉政防控网。

期间，温岭联合银行还专门出台了《关于全面推进温岭联合银行清廉金融文化建设的实施方案》，后台会对客户的评价进行整理归类，筛选跟进。相关负责人说。

清廉码是每一笔信贷业务必须完成的最后步骤，它并不只是一个程序化的任务，更是一个自我反思的过程。该行城南支行客户经理叶旭哲对于清廉码始终保持着敬畏的态度。它有效打通了清廉信息反馈渠道，在提升银行服务水平的同时，也能及时发现并解决金融服务中员工的道德风险和廉政问题。

城北

## 环保时装秀，让绿色童行



本报讯（通讯员蔡小瑶 梁伟伟）伴着6月的阳光，亚运会的脚步越来越近。近日，由温岭市城北街道垃圾分类办、妇联、团委主办的垃圾分类活动在南山村文化礼堂开展，孩子们学垃圾分类知识、玩转环保时装秀，进一步营造了全民参与垃圾分类、人人关心亚运盛会的良好氛围。

礼堂活动室内，工作人员通过发放宣传资料、展板解读等方式，向小朋友们讲解有害垃圾对环境造成的污染和危害，普及垃圾分类的重要意义及如何正确分类有害垃圾。同时，还对亚运会的竞赛项目、办赛理念、会徽、火炬、吉祥物等相关知识进行了有奖问答。小朋友们争相抢答，还得到了心仪的礼物，高兴极了。

此次活动的开展，鼓励孩子们将日常的废弃品通过DIY变废为宝，让孩子们不仅做了回自己的设计师，更加深了废旧材料循环利用的环保理念，也对杭州亚运会有了更深入的了解，让孩子们关心亚运、参与亚运。城北街道垃圾分类办负责人表示。

